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ATA DA 330  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 08 (OITO) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 15:091-10  
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS ROCHA, 
N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO 
PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES 
VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE 
DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA E PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA, VAGNER ÉDSON SILVEIRA RIBEIRO E PAULO 
MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO 
DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO  DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA" 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

INDICAÇÃO N° 203/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS 
SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E TRÂNSITO, PROMOVA A SINALIZAÇÃO E PINTURA 
DAS LOMBADAS DA SEDE DO MUNICÍPIO E DISTRITOS; 

o 	INDICAÇÃO N° 204/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO 
AO GOVERNO DO ESTADO SOLICITANDO ESFORÇOS PARA INSTALAÇÃO DE UM 
CAMPUS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAÚ EM NOSSO MUNICÍPIO; 
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o INDICAÇÃO N° 205/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA "ACARAÚ CUIDA", NO INTUITO DE FORNECER AUXÍLIO PSICOLÓGICO E 
FINANCEIRO ÀS CRIANÇAS  E ADOLESCENTES CUJOS PAIS OU FAMILIARES 
RESPONSÁVEIS TENHAM FALECIDO EM DECORRÊNCIA DA PANDEMIA DA COVID-1 9; 

INDICAÇÃO N° 206/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS SECRETARIAS 
DE EDUCAÇÃO E SAÚDE, PROMOVAM NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO CAMPANHA 
PERMANENTE SOBRE A IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 003/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 004/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, 
QUE DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
INDICADAS NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO 
MORADA DOS VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 005/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 006/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, 
QUE DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
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INDICADAS NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO 
MORADA DOS VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 007/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE:   

FALA: "ANTES DE ENCERRAR O PEQUENO EXPEDIENTE GOSTARIA DE INFORMAR OS 
NOBRES VEREADORES QUE ESTOU ENCAMINHANDO OFICIALMENTE O PROJETO DE LEI 
N° 035/2021 - QUE DISPÕE SOBRE O PPA 2022-2025 E O PROJETO DE LEI N° 040/2021 - 
QUE TRATA DA LEI ORÇAMENTÁRIA  DE 2022 PARA TODAS ANÁLISE DE TODAS 
COMISSÕES PERMANENTES DA CASA." 

QUESTÃO DE ORDEM 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que semana passada 
fez um requerimento verbal pedindo as informações dos gastos que a Câmara 
teria que realizar as audiencias nos Distritos e também o requerimento foi 
solicitando a Mesa Diretora para que se realizasse Audiências Públicas com a 
população dos Distritos aqui na Sede da Câmara Municipal. O Vereador aguarda 
respostas da mesma. O Vereador falou que havia solicitado mais audiencias das 
quais foram aprovadas no Plenário e que a mesa diretora informou que elas não se 
formaram, nem realizaram por quetões financeiras e logísticas e que não teria 
condições de se deslocar até os Distritos para fazer as transmissões. E ao fim do 
pequeno expediente, da semana passada, fez um requerimento verbal solicitando 
exatamente isso, os valores que a Casa teria de despesas ao realizarem essas 
audiências com a população exclusina na Sede da Câmara. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO comentou que foi decidido que 
haveria uma Audiência Pública na Câmara Municipal da qual houve quarta feira 
anterior. O mesmo informou que iria olhar para que pudesse informar. 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

e 	INDICAÇÃO N° 203/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS 
SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E TRÂNSITO, PROMOVA A SINALIZAÇÃO E PINTURA 
DAS LOMBADAS DA SEDE DO MUNICÍPIO E DISTRITOS; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que infelizmente teve 
um óbito na Cidade devido essa questão da sinalização onde algumas pessoas 
falaram que o condutor da motocicleta estava embriagado, mas sabendo que 
quando se anda nas estradas, se sabe que é importante a responsabilidade na 
condução. O vereador falou do quanto a sinalização é importante, pintando as 
lombadas para que possa ficar mais nítido aos olhos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever. 
Comentou que o trânsito diário passa a acabar com as tintas das vias. Foi recebido 
até um ofício da Secretaria para entrar em contato com o DETRAN para realizar 
programas de sinalização citando até a questão da Nicodemos Araújo onde tem 
um "quebra mola" que nem se quer tem a placa e todo caminhão que passa 
acontece uma pancada grande. Justamente naquelas avenidas já teve outros 
acidentes que as vítmas passaram a vir a óbito, sugerindo que quanto mais se faça 
vias, mais lombadas são necessárias realizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA prestou sua admiração ao vereador 
Gleison por apresentar esse requerimento dizendo que segurança no trânsito é 
salvar vidas, cuidando de todos. Essa sinalização vestical e horizontal é de estrema 
importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou ao colega Gleison 
Rodrigues pela iniciativa do requerimento. Infelizmente muitas mortes vem 
acontecendo no Município de Acaraú devido a má sinalização. Pediu para que 
pudesse acrescentar ao requerimento outras Avenidas e Ruas que também 
precisa de sinalizações, principalmente lombadas. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ÊNIO DE 
ANDRADE; 

o 	INDICAÇÃO N° 204/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - INDICA PARA QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE OFÍCIO 
AO GOVERNO DO ESTADO SOLICITANDO ESFORÇOS PARA INSTALAÇÃO DE UM 
CAMPUS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAÚ EM NOSSO MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que a tantos anos os 
alunos tem que se deslocar da Cidade de Acaraú para a Cidade de Sobral em 
prol de cursar um ensino superior. Recentemente o Governo do Estado fez a 
instalação de Campus da UVA na Serra da lbiapaba e também na Cidade de 
Camocim achando pertinente um Campus desses na Cidade de Acaraú por ser 
grande e por ter bastante jovens. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE parabenizou o vereador pela 
iniciativa no incentivo de desafogar tanto os estudantes de Cruz, Jijoca, Itarema, 
Bela Cruz e Marco para que possa melhorar a distancia. Hoje a indicação foi o 
IFCE, infelizmente não é o instituto, é grande o suficiente para oferecer outros 
cursos como a Univerdade UVA e outras poderiam fazer. Deseja toda a sorte para 
que se possa relizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou sobre o Campus da UFC 
que, quando em Tapajé, tiveram a presença do Ministro da Educação onde o 
mesmo foi recebido com protestos por dizer que a Universidade não era para 
todos, tinha que ser para aqueles com condições e não para os pobres. Portanto 
esse equipamento irá fortalecer o Município contribuindo com a APAE Social, 
formação de uma sociedade. Emenda ao requerimento que ele fosse 
encaminhado para todas as demais Câmaras Municipais para que elas também 
se manifestem, chegando oficio ao Governador do Estado do Ceará através do 
Governador Camilo Santana para que se possa trazer a Universidade Estadual do 
Ceará para a Sede Municipal de Acaraú. 

pediu permissão para subscrever. 
Parabenizou ao vereador Gleison pela iniciativa ouvindo sempre o Ex vereador 
Paulo Andrade levantar essa questão sobre a Universidade. Lembrou quando 
terminou o Colégio Virgem Poderosa e que a faculdade era uma coisa distante e 
quando a mesma veio a evoluir bastante. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLAUDENIR 
SILVEIRA; 

o 	INDICAÇÃO N° 205/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA "ACARAÚ CUIDA", NO INTUITO DE FORNECER AUXÍLIO PSICOLÓGICO E 
FINANCEIRO ÀS CRIANÇAS  E ADOLESCENTES CUJOS PAIS OU FAMILIARES 
RESPONSÁVEIS TENHAM FALECIDO EM DECORRÊNCIA DA PANDEMIA DA COVID-19; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que Acaraú foi vítma de 
uma escalada de mortes pela COVID com óbitos, restrições e sequelas. O intuito é 
que o Poder Público possa ajudar com as vitmas devido as tragédias que prejudica 
muito os filhos do Município de Acaraú. Solicita aos Nobres Colegas Vereadores a 
aprovação que o mesmo tras uma sinalização de atenuar o problema dessas 
crianças que tanto sofrem. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO se manifestou comentando, diante 
da Presidencia da Câmara, que não tem hora pra ir embora, quem quiser falar, 
discutir sobre determinados assuntos está presente para ouvir e que para isso foi 
eleito. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 206/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
(DEM) - INDICAÇÃO PARA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS SECRETARIAS 
DE EDUCAÇÃO E SAÚDE, PROMOVAM NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO CAMPANHA 
PERMANENTE SOBRE A IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede que nas escolas se trate de um 
tema na grade curricular sobre vacinação, tratando sobre esse assunto com 
crianças, dizendo o quanto a mesma é fundamental e importante para a sua 
prevenção através das vacinas. Portanto a Secretaria de Saúde, a Secretaria de 
Educação, podem sim desencandear processo semanalmente em todas as 
escolas, entrando e conversando em cada sala e levando esta mensagem para 
tirar as más informações do que dizem por aí sobre as mesmas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever. 
Sugeriu para que seja emendado a Secretaria de Assistencia Social. Todas as 
campanhas de conscientização de programa de proteção são bem mais 
abrangentes e eficazes por essas três secretarias, educação, saúde e assistência 
social. Falou em 2016 que o sarampo estava presente no país e desde 20015 teve 
uma campanha em combate ao mesmo no mundo todo, mas que se proliferou 
por conta de muitas famílias não estarem vacinando seus filhos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO E SUGESTÃO DO VEREADOR 
ÊNIO DE ANDRADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICÍPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou propondo o nome de 
uma rua ao Senhor Adenor Marfins que foi um grande Acarauense que 
recentemente faleceu, sendo um Ex Prefeito da nossa Cidade, que sempre morou 
em Acaraú tendo diferença de muitos outros que quando eram eleitos comprava 
logo uma casa para morar em Fortaleza. Adenor sempre esteve na Rua dos 
Poetas, um grande homem pro Município. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que a Dona Elenita era a 
esposa do Senhor Adenor Marfins onde veio a falecer a pouco tempo. Foi a 
primeira dama aqui do nosso Município da qual foi uma pessoa muito generosa 
em sua casa acolhendo pessoas, atendendo com remédios e outras 
participações. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 003/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o Dr. Ahron foi um 
grande médico Cubano Acarauense. Ele passou a amar tanto a nossa terra que 
trouxe a família para vir morar na mesma, mas que infelizmente, curando a todos 
que poderia, chegou a falecer devido o COVID. Portanto pede aos colegas que 
aprovem esse pedido. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 004/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, 
QUE DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
INDICADAS NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO 
MORADA DOS VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VASCOLOMBO DE ARAÚJO comentou que Francisco 
Valter foi um grande empresário de Acaraú fazendo muitas obras nas localidades 
visinhas também e para que essa homenagem possa ser realizada em seu nome, o 
vereador pede apoio aos nobres colegas para que seja aprovada. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 005/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ  EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que a Irmã Anunciação 
foi diretora do colégio Virgem Poderosa onde seus filhos estudaram e que teve o 
prazer de conhece-ia. Portanto achou por bem fazer essa homenagem a uma 
mulher importante colocando seu nome em uma rua. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 006/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, 
QUE DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
INDICADAS NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO 
MORADA DOS VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que as pessoas que 
tiveram contribuição em nossa vida, onde muitas veses, a gente nem lembra 
devido a vida tão corrida. Quando foi falado na Irmã passou um filme em sua 
cabeça, pois foi sua professora, onde sua equipe de alunos, deram bastante 
trabalho, mas que hoje cada um contrinue na Cidade com seus trabalhos. O 
mesmo falou da Dona Padinha onde a mesma é muito conhecida aqui na 
Cidade, mãe de três filhos tendo uma grande dedicação a Igreja, contribuindo 
muito na Casa de Maria, pedindo aos colegas apoio para imortalizar mais uma 
grande acarauense. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	PROPOSIÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA N° 007/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB) AO PROJETO DE LEI N° 038/2021, QUE 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS 
NO MAPA OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS 
VENTOS, NO BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que Seu Edmundo era 
um Acarauense que mais amava a Câmara Municipal, sendo o primeiro que 
chegava e o último que saía. Começou seus trabalhos gravando as sessões da 
Câmara em fitas grandes da época. Depois o mesmo comprou um aparelho novo 
só para vir filmar as sessões. Seu Edmundo deixou uma saudade imensa, 
principalmente para o vereador. Esse ser humano fez um pedido ao vereador 
Edilson que quando falacesse queria que o mesmo visitasse em seu túmulo e que 
foi com prazer, mas sabendo que perdera um grande amigo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 038/2021 (VOTAÇÃO COM AS EMENDAS) - DISPÕE SOBRE 
DENOMINAÇÃO DE RUAS SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, INDICADAS NO MAPA 
OFICIAL DO MUNICIPIO, LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO MORADA DOS VENTOS, NO 
BAIRRO MORADA NOVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:   

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que algumas pessoas 
reclamaram sobre o recolhimento do lixo da Juritianha, que não está atendendo 
algumas comunidades e nem alguns pontos da mesma. Via Buriti, Juritianha as 
pessoas estão começando a colocar lixo na via entre uma estrada e outra, sentido 
Itarema e para que isso não comece a ser uma prática diária, seria interessante 
que a Prefeita pudesse olhar melhor para esse problema. Também no Cachorro 
Seco II, de frente ao playground a um acumulo de lixo muito grande nas vias de 
retorno. Então seu requerimento é para que procure colocar tambores de 
recolhimento onde as pessoas possam colocar seus lixos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES disse que uma situação onde a 
demanda é muito grande sabendo que o problema de lixo não é somente no 
Município de Acaraú e que todos os Estados tem essa problemática. Mas é preciso 
toda uma conscientização das pessoas para que isso possa acontecer, tendo bom 
senso, colocando os lixos dentro das sacolas até o lixeiro maior. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que não sabe se tem 
rota que passava antes e que hoje, não só sabe juntamente com todos os 
moradores da Juritianha e quem passa por ela que existe um lixão a céu aberto, 
por isso pede providencias. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE 

GRANDE EXPEDIENTE 
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O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 1° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Veio a Tribuna 
para falar um pouco sobre as Audiências Públicas do PPA e também que deveriam 
acontecer na LOA (Lei Orçamentária Anual), para debater junto com a população 
em prol de traçar metas, objetivos, planejamentos e também incluir no orçamento 
algo mais palpável para ser executado. A Lei das Cidades obriga que na 
elaboração das Leis Orçamentárias seja feita de forma participativa junto com a 
população. Infelizmente não aconteceu durante a LDO, nem no PPA e nem na LOA 
e quando enviados para cá, essa Casa tomou a iniciativa, o protagonismo de 
realizar ontem uma audiência que contou aqui, infelizmente com a maioria dos 
secretários da administração e que a parte infeliz é que não houve tanto 
participação popular. Fez também um requerimento para que as audiencias fossem 
levadas e ouvidas nos Distritos do Acaraú, Juritianha, Aranaú, Lagoa do Carneiro e 
Santa Fé para que a população pudesse ter vez na elaboração do PRA, afinal de 
contas são eles que precisam dizer onde cada localidade faz necessário receber 
recursos, melhoria de vida desse Distritos. Faz esse apelo para que quando as 
emendas forem colocadas por nos nas comissões do PRA e de fato emendas 
orçamentárias junto a LOA para que elas sejam realizáveis. O importante que é eles 
vereadores possam trabalhar mediante a população e atendendo seus desejos. Faz 
o convite propondo uma emenda na Lei Orgânica Municipal para que cada um 
dos vereadores, possam emendar de forma impositiva a lei orçamentária anual 
para que cada um tenha uma parcela do orçamento para direcionar a execução 
por parte do Poder Executivo da Administração. Seria de suma importância, de 
valorização do Parlamento termos essa parcela de responsabilidade, de direito, 
afinal de contas somos nós que autorizamos o orçamento, diz o vereador. Por tanto 
convidou a todos pedindo para que, posteriormente, seja aprovado essa emenda a 
Lei Orgânica para que na aprovação da LOA se possa emendar de forma 
impositiva a melhoria aos cidadãos. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras agradecendo ao Dr. Felipe por toda a sua existência, no mínimo dez 
sessões seguidas que o mesmo participa, querendo que esse projeto seja aprovado 
em nome da Associação, pedindo para que todos possam continuar unidos. 
Continuou falando do Bairro Morada Nova agradecendo o seu acessor Pedro 
Ramile em relação a volta das atividades do Polo de Convivencia de Morada Nova, 
dizendo para os jovens que está programado para o inicio de novembro para que 
as atividades do polo, possa vir a funcionar. É uma demanda que realmente vai de 
encontro com a defesa da juventude visitando, antes mesmo, do período da 
campanha eleitoral, o polo de convivência da localidade citada por muitas vezes e 
via o trabalho que as pessoas faziam, de sensibilização das crianças e adolescentes, 
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a fim de evitar que eles entrem no caminho das drogas. O mesmo ficou de passar 
uma resposta, ficando de usar a tribuna para enviar essa resposta em entrar em 
contato com a Assistente Social Rafaela e a Raiciana o passou uma nota oficial 
falando da questão desse retorno. Deixou uma resposta a sociedade da 
comunidade de Juritianha que a obra da areninha está a todo vapor tendo um 
prazo para essa entrega que será até o final do ano. Falou desse projeto da 
indicação do requerimento para a instalação do Campus da UVA no Município 
onde o mesmo fez uma pesquisa rápida de todos os Município Vizinhos. Conversou 
com o Deputado Robério Monteiro para que o mesmo fisesse uma articulação ao 
Governador. Se sabe que não é algo simples, mas complexo, achando que vale 
bastante a pena ter um instrumento como esse. Isso não tira a valorização do IFCE, 
nem das instituições de ensino superior particular, mas que a UVA é uma instituição 
que realmente faz parte da história do Município. Quando o Municipio de Camocim 
levantou a possibilidade de ter um campus, com certeza os vereadores fizeram uma 
indicação de proposituras para ser abraçados, devem ter sido chamados de loucos 
onde na Serra da Ibiapaba a mesma coisa e hoje a ação está concretizada, por 
isso Acaraú também pode ter esse sonho. O professor Gleison disse ao vereador Ênio 
que é uma pauta bastante importante onde muitos alunos já se formaram, tendo 
muitos Professores Concursados do Estado. O Reitor de 2009 não é o mesmo de 
agora de 2021, vão correr atras acreditando que, com união, se estenderá para 
todas as áreas. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDE UMA PARTE comentou que na época houve 
toda uma união de forças, tanto a nível Municipal, Estadual e Federal para tentar 
conseguir trazer uma instituição de Ensino Superior onde o objetivo principal era a 
UVA. Foi cedido o terreno, que hoje é o IFCE, foi feito várias reuniões, mas quem 
praticamente recusou o sonho foi o próprio Reitor da UVA na época colocando mil 
e uma dificuldades. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 30  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras comentando que participou hoje de uma ordem de serviço no Distrito de 
Aranaú onde lhe tocou muito na alma, porque ali tinha sido um ginásio ganho e 
que este, pediu socorro até terminar. Primeiro voou uma telha, ninguém ligou, 
depois mais umas três da qual ninguém passou a ouvir, fazendo com que o vento 
terminasse seu trabalho de derrubar até cair as paredes. Passou anos, prefeitos, 
administrações e nada foi feito a favor de melhorias para o mesmo. Hoje foi dada a 
Órdem de Serviço para a recuperação deste, ficando feliz em ter participado, 
porque geralmente em nosso Município, quando vai eleito um prefeito era que o 
primeiro ano não podia fazer nada devido o dinheiro não dar, o segundo ano 
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entrava onde também tinham argumentos que não poderiam fazer e o terceiro ano 
já era para preparar a política em prol de chegar ao quarto ano. Por tanto hoje se 
ver que são as mesmas verbas e está dando, está tendo uma recuperação do 
nosso Município, tendo uma qualificação das pessoas participando desses 
movimentos em Acaraú. O mesmo espera que isso continue dando certo, que 
continue tendo um olhar em Santa Fé porque foi ali quem socorreu o Acaraú nas 
horas que mais precisava e ainda disse que quando se quer fazer algo, se faz, 
quando se quer atender uma comunidade se atende. Precisa focar no turismo para 
que o Município cresça, tendo uma das Igrejas mais belas do Ceará e nunca foi 
mostrada, por isso se precisa resgatar a nossa terra e confiando na grandeza da 
mesma. Agradeceu os amigos, as pessoas presentes por está no espaço pedindo 
ainda que, aquele que tiver uma sugestão em melhoria para o Município, que possa 
sugerir para ajudar. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE Compartilhou umas situações que 
o repassaram, moradores inclusive nas redes sociais, que alguns professores 
infelizmente não estão tendo acesso adequado ao transporte até as escolas onde 
eles trabalham. Transporte esses que foi prometido pela Secretaria de Educação 
onde os horários estão deixando muito a desejar. Então se faz esse apelo a 
Secretaria de Educação para que promova uma portaria em prol de regulamentar 
esse transporte dos servidores até as escolas para que os professores e demais 
servidores não sejam prejudicados tanto quanto aos alunos em horários para suas 
aulas. Alguns Postos de Saúde infelizmente não estão tendo materiais adequados 
inclusive, distribuir as vacinas, embora tendo as mesmas, mas falta agulhas, 
seringas e que no meio do atendimento, o carro precisa se deslocar para buscar o 
material para aplicação. A falta de remédios controlados no Cáps está também 
faltando onde as pessoas precisam para dar continuidade aos atendimentos. O 
vereador gostaria depois de confirmar com o Comando da Polícia Militar da 
região que, aparentemente, nos finais de semana, o policiamento da região de 
Aranaú está sendo deslocado para o Município de Itarema, solicitando ao 
Comando uma adequação para que não seja todo o deslocamente deixando 
algumas viaturas para poder conter algumas emergências na região. Falou sobre 
um cidadão que foi tentar tirar o cartão do SUS teve que se deslocar três vezes na 
Secretaria de saúde para tentar retirar o mesmo e que não foi contemplado a 
emissão do seu cartão pedindo para que essas situações possam ser normalizadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO ouvindo os reclames do vereador 
Ênio se diz que é necessário sim, pois oposição se tem um olhar maior nas 
deficiências. Respondendo ainda que as coisas estão andando no nosso Município 
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de maneira diferente e que está sendo feita uma prestação de contas mediante 

ao povo. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 15 DE OUTUBRO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:321-1, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 08 (OITO) DIA DO MÊS DE OUTUBRO DE 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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